

## MARIBORSKI

## VEČERNIK

Cena 1 Din

Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 / Tel. uredništva in uprave 24-55  
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik  
v upravi ali po pošti 10 din, dostavljen na dom 12 din / Oglasi po ceniku / Oglase sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

„JUTRA“

## Človek

Marsikaj je pod soncem in na zemlji tako ustrojeno, da je kakor v gosto kopreno ovito, da je neumljivo, neodgonetljivo. Potem govorimo o sfingi. Tudi človek je do gotove mere sfinga.

Odsihdob prevladujejo v oceni človekovega dejanja in nehanja, žitja in bitja tri osnovna naziranja, tri teze. Po prvi tezi je človek absolutno dobro, v svojem bistvu nepokvarjeno bitje. V vrsti glasnikov tega nauka je najizrazitejši izpovedovalec te teze slavni Rousseau, ki je to svoje naziranje formuliral v znani krilatnici: Nazaj k prirodi. Saj je vsa priroda dobra, dober je tudi človek, ki iz nje izhaja.

Nasproti temu optimističnemu naziranju o človeku pa se pojavlja sporedno drugo mnenje, ki pravi, da je človek po svojem bistvu slab, k zlu nagnjen, pokvarjen. Najmarkantnejša označba človeka je ona, ki si jo je privoščil znameniti nemški filozof in mislec Nietzsche, ki si je dovolil imenovati človeka »plavalaso zver«.

Sredi med obema tema strujama in tezama pa obtipljemo še tretjo, ki zatrjuje, da je človek dober in slab hkrati. Stvar vzgoje in drugih činiteljev je, da se sončna stran njegovega bistva še nadalje razvije, senčna stran pa čim bolj izkoreninji ter omeji.

Katera od navedenih tez bi najbolj ustrezala resničnemu stanju? Odgovor na to vprašanje bi bil izrazito teoretično akademski značaja in ne spada v okvir tega članka. Zanimivejše, aktualnejše je nekaj povsem drugega. Kako je kaj danes okoli nas, kakšno je življenje, ki polje po naših dobravah?

Enostranske navedbe so vedno krivične. Tako tudi ob presoji življenja okoli nas. Hvalabogu so še med nami, ki jih odlikujejo vrline kristalnega značaja, plemenitega srca, dobre volje, ljubeznivosti in človečnosti. V temah naše dobe je blesk njihovih odlik tem svetlejši, očarljivejši, vidnejši. So pa na drugi strani tudi pojavi, ki dajejo misliti in ki bi utegnili dati prav onim, ki vidijo v sočloveku sfingo, ker ga ne morejo razumeti ter ga v pristni, neponarejeni podobi zajeti. Zares so nemalokrat precej čudne emanacije človekove notranje eruptivnosti. Sedaj je ves dober poizmen pohleven, uslužen, morda celo suženjski in upogljiv. V naslednjem trenutku pa se nekje na dnu njegovega bistva razburka neobvladljivo valovanje, ki oblikuje v človeku vse tiste prasile, prapojave, pragnjibe, ki predstavljajo animalično stran človekovega bistva.

In ravno ta animaličnost v človeku zbujajo v zadnjem času vse večjo pozornost pedagogov, kriminalistov in pravoslovcev. Ti izbruh se ne javljajo samo v našem človeku, kadar ga prevzame alkohol, želja po maščevanju, hudobija, ki je pri nas ni malo, ali karkoli. Povsod je tel izbruhov dovolj, preveč. Vprašanje pa je, kakšne konkretne rezultate bi utegnilo izkazati proporcionalno ocenjevanje teh pojavov. Primer, ki se je pripetil v Bukovju pri Bolfenku in pod katerega vtisom je Maribor že skoro teden dni, pa je po stopnji nezadržane, brutalne, nizkotne animaličnosti tako izrazil in kričeč, da presega celo kriminalno edinstvenost Mohorkovega strahotnega zločina v Jelovcu nad Selnico ob Dravi.

Ob tem se torej stopnjuje problematika vseh onih nujno perečih pojavov, ki spadajo v poglavje najtežje kriminalnosti. Dom, šola, cerkev imajo veliko odgovornost. Predvsem duhovščina naj bi skušala osredotočiti vso svojo vzgojno pozornost izkoreninjanju tega zla, ki se

## Odmevi Schuschniggovega govora

DUNAJ, 25. februarja. Vsi tukajšnji listi poročajo izčrpno o snočnem Schuschniggovem govoru ter ga obširno komentirajo. Ves tisk opozarja na veliko navdušenje, s katerim je zvezni svet sprejel dr. Schuschniggova izvajanja, zlasti njegova povdarka o nemškem miru ter avstrijski neodvisnosti. »Reichspost« razglablja o nemškem miru ter povdarja, da niso bertengadenski razgovori prinesli avstrijskim narodnim socialistom privilegijev, ampak enakopravnost. »Neue Wiener Zeitung« naglašja, da je sedaj vsakemu prosto, da sodeluje. Bistvene važnosti je oni pasus, kjer je Schuschnigg naglašjal, da ni v Avstriji mesta diktaturam, niti kakšnim ljudskim frontam, ampak je fronta delovnega naroda. »Neues Wiener Tagblatt« označuje snočni Schuschniggov govor kot zmago Avstrije. »Wiener Zeitung« naglašja, da je Schuschnigg s svojim snočnim govorom dokazal veliko državniško modrost in se mu lahko priključijo vsakdo, kdor je dobre volje. »Neue Freie Presse« podčrtava konstruktivni gospodarski sistem in širokopotezni gospodarski program, ki bo mnogim Avstrijcem prinesel kruha in zaslužka. V istem smislu pišejo tudi drugi dunajski listi. Schuschniggov govor je bil povod za razne manifestacije Domovinske fronte, tako v Gradcu, Solnogradu, Inostu, Bregenzu, Celovcu in drugod. Množice so skupno bodisi na prostem ali pa v zborovališčih poslušale kancelarjev govor. Tisk povdarja v splošnem, da se je teh manifestacij udeležilo zlasti delavstvo v velikem številu.

PARIZ, 25. februarja. V tukajšnjih političnih krogih so z zadovoljstvom sprejeli snočnja izvajanja dr. Schuschniggga, zlasti pasus o avstrijski neodvisnosti in o volji po miru ter delu.

PRAGA, 25. februarja. Z velikanskim zanimanjem so tukajšnji vodilni krogi sledili snočnjemu govoru dr. Schuschniggga ter ga sprejeli z vidnim zanimanjem in zadovoljstvom. Današnji listi prikazujejo izčrpno pomen nekaterih Schuschniggovih povdarkov zlasti o volji Avstrije do neodvisnosti.

## Halifax: Ničesar mimo Paciza

LONDON, 25. februarja. Lord Halifax je v debati spodnje zbornice naglašjal, da se pogajanja med Anglijo in Italijo ne bodo nikdar vršila mimo Francije. Glavno je mir. Priznanje italijanskega imperija pa se bo predložilo Društvu narodov. Tudi je prispel semkaj angleški poslanik v Rimu Perth, ki je komentiral s Chamberlainom in Halifaxom.

## V pričakovanju velike zunanje-politične debate v francoskem parlamentu

PARIZ, 25. februarja. Vsa tukajšnja politična javnost pričakuje z ogromnim zanimanjem pričetka velike zunanje-politične debate v parlamentu, ki se bo pričela danes in ki se bo predvidoma nadaljevala do jutri zvečer.

## V Avstrij prepovedan znak kljukastega križa

DUNAJ, 25. febr. Avstrijska policija in orožništvo sta prejeli od centralnih oblasti nova navodila za postopanje nasproti narodnim socialistom in narodno-socialističnim manifestacijam, ki obsegajo naslednjih 12 točk: 1. Prepovedano je nositi znak kljukastega križa. 2. Prepovedano je hitlerjevski pozdrav tudi kot družabni pozdrav. 3. Nemška himna se sme prepevati le po posebnem dovoljenju. 4. Uniforme so dopustne le v sedanjem okviru. Nemci iz Nemčije si morajo preskrbeti posebno dovoljenje, da smejo na avstrijskem ozemlju nositi narodno-socialistično uniformo. 5. Nemške zastave smejo izobesiti le posamezni hoteli in restavracije skupno z avstrijskimi; uporabljati jih smejo tudi za okrasitev miz v svojih lokalih. 6. Politi-

čna zborovanja ostanejo monopol domovinske fronte. 7. Določbe o uvozu časopisov in knjig iz Nemčije ostanejo neizpremenjene. 8. Domovinska fronta nima ničesar proti temu, da posamezniki izražajo svoje narodno-socialistično prepričanje. 9. Narodno-socialistično delovanje v skupinah ni dovoljeno. 10. Vsaka narodno-socialistična propaganda, kakor tudi sleherni napadi ali zbiranja se kaznujejo. 11. Tudi napadi na člane vlade ali voditelje domovinske fronte so kaznjivi. 12. Postavljanje zvočnikov in radijski prenosni govori in manifestacij uradnega značaja iz Nemčije, so dopustni le v privatnih prostorih razen, če prenašajo te govore in manifestacije tudi avstrijske radijske postaje.

## Gospodarske beležke

Glede pobiranja skupne banovinske trošarine na čevlje si naša čevljarska industrija zelo prizadeva, da bi dosegla spremembe. Skupna trošarina, ki je sedaj diferencirala, naj bi v bodoče znašala 1 Din od vsakega para, brez ozira na kakovost, izvzemši opanke, ki naj bi bile proste. Od producentov pa naj bi bili oproščeni le oni čevljarski obrtniki, ki delajo po meri in ne zaposlujejo več kakor dva pomočnika.

Mesne cene na mariborskem trgu. Govedina kg 6 do 12 din, teletina 8 do 14, svinjsko meso s kostmi 11 do 13, svinjsko meso izluščeno 12 do 13, svinjska riba 15 do 16, svinjski zajec 12 do 13, salo 13 do 15, slanina 13 do 14, pljuča 7 do 8, jetra 7 do 8, reberca 10 do 11, svinjska glava z jezikom 5 do 6, ledvice komad 2 do 3, noge komad 1 do 2 Din.

Situacija na domačem trgu pšenice je nespremenjena. Izvozna pariteta napram marčnim terminom v Liverpoolu znaša 125, napram Roterdamu pa 133 din. Na domačem koruznem trgu je tendenca mirna. Edini kupec je bil Prizad, ki je zadnje dni kupil 500 vagonov koruze. Za sušeno koruzo plača 110 din franco vlačilec, za 100 kg.

Koliko so zaslužile banke v Jugoslaviji v preteklem letu. Po uradnih podatkih je 74 privatnih bank v Jugoslaviji z glavnico 644 milijonov Din izplačalo lani 29,5 milijona Din na dividendah in znaša povprečna dividenda pri teh zavodih 4,6%.

Za ukinitvev skupnega davka na izdelke konfekcijske industrije in obrti. Industrija konfekcije je sprožila akcijo, da bi se ukinitel davečni dodatek na konfekcijo in da bi se namesto tega povišal skupni poslovni davek na tkanino za 0,1%. Ker pa ta akcija ni uspela, je sedaj Centrala industrijskih korporacij stavila predlog, da bi se način pobiranja tega 2,5% dodatka na konfekcijo spremenil tako, da bi v bodoče plačevali davečni dodatek vsi proizvajalci, ki zaposlujejo več kakor 5 oseb.

479.800 ton premoga je znašala produkcija v vseh premogovnikih Jugoslavije v mesecu januarju. V primeri z lanskim letom se je produkcija povečala za 38.000 ton ali za 8,6%, v primeri z mesecem januarjem leta 1936 pa celo za 17,3%.

Izvoz jajc in perutnine se je zopet malce poživil. V Italijo smo izvozili 7000 kg žive perutnine, v Nemčijo pa 5000 kg. Za mlado perutnino se je dosegla cena 6,50 lir, za staro pa 4,80 lir za kg franco Postojna. Na domačem trgu jajc se plača za komad 48 para in je tendenca čvrsta. V Anglijo smo zadnje dni izvozili 9 vagonov jajc, to je 10.402 zabojev.

383 kinematografov je v naši državi. Od teh je 330 zvočnih in 53 nemih kinematografov. Vsi kinematografi v naši državi razpolagajo s 113.971 sedeži. V preteklem letu je bilo uvoženih 780 filmov v skupni dolžini 822.419 metrov, prepovedano pa je bilo 9 filmov v dolžini 16.503 metrov. Največ filmov se je uvozilo iz USA, in sicer 436 v dolžini 370.735 m, 174 filmov v dolžini 181.914 je bilo iz Nemčije, 81 filmov v dolž. 140.098 in je bilo iz Francije, 33 filmov (49.607 m) iz Avstrije, 21 filmov iz Anglije, 8 iz Češkoslovaške, 9 z Madžarske, 4 iz Italije, 5 iz Švice, 3 iz Poljske ter po eden iz Švice, Španije, Holandije, Mehike in Rusije.

Spomnite se CMD!



## Na dnu življenja

## Nadaljevanje preiskave o groznem dvojnem umoru

Kaj je dognala včeraj komisija na mestu zločina — Prekret v preiskavi?

Včeraj ob 13. uri se je podala komisija na kraj umora. V komisiji so bili orožniški kapetan Mavrič, dva orožniška podporočnika, šef polic. kriminalnega oddelka g. Cajnko, nadzornika detektivov Goršič in Grobin, ter podnadzornika Rojc in Trpin. Šli so po isti poti, po kateri sta hodila pokojna Gorupova in Dolničar.

Šajtegel je bil precej zgovoren in je pripovedoval sledeče: Bevardi, Šega in jaz smo čakali na Dolničarja v soboto pri Bevardijevi hiši. Ko sta Dolničar in Gorupova pasirala pot mimo Bevardijevi hiše ter prispela na plan, smo jo vsi trije mahnilo za njima. Oddaljenj smo bili 30 do 40 korakov. Pri Habakuku smo jih prehiteli ter šli naprej do Srnučeve vinskičarije, kjer se odcepilo poti. Tam smo ju čakali, da vidimo, po kateri poti pojedeta. Pokojna sta vzela severno pot, mi smo pa spet v oddaljenosti 30—40 korakov lazili za njima. Nad drugim klancem smo ju spet prehiteli in to radi tega, ker je Šega že silil k napadu. Že smo se pripravljali, da bomo Dolničarja in Gorupovo napadli, vendar sem jima jaz (Šajtegel) odsvetoval, meneč, da ni primerno mesto in da lahko pridejo še smučarji za nami in bi se nam potem akcija izjalovila. Bevardi in Šega sta me nato ozmerjala in mi rekla, da sem plašljivec. Pustili smo spet žrtvi naprej in ju pri Radvanjskem grabnu spet prehiteli, Šega je odločno zahteval, da ju tam napademo, ker nam bosta sicer ušla k Bolfenku in ves trud bi bil zaman. Pospešili smo korake do takozvanega Bukovja, se vsedli v zarezani poti na hloh ter sede čakali na žrtvi. Sedel je prvi Šega, v sredini jaz, tretji pa Bevardi. Ko je Dolničar, ki je šel nekoliko korakov pred Gorupovo, prispel do Bevardija, je isti vstal in prosil Dolničarja za vžgalico.

V istem hipu je udaril Dolničarja s sekuro po glavi od spredaj. Šega pa istočasno s kosom železa od zadaj. Gorupova je videč, da so napadli Dolničarja, pričela vpiti in zbežala 9 korakov nazaj, na kar jo je po Šajtegelovem pripovedovanju zagrabil Šega, jo vrgel na tla ter pričel obdelovati s kosom železa. (Tukaj se komisiji ni zdelo verjetna Šajtegelova izjava in se je videlo, da nekaj skriva in taji. Verjetneje bi bilo, da je Gorupovo Šajtegel ustavljal in jo vrgel na tla, to pa radi tega ker sta bila Šega in Bevardi zaposlena pri Dolničarju, kateri se je morilec postavil trdo v bran z lovskim nožem). Na pol mrtvi žrtvi so zavleгли 41 korakov od poti ter ju tam, ker sta dajala še znake življenja, do smrti pobili. Po okrvljenem drevju se vidi, da so morilec strahotno obdelovali

obe žrtvi. Po končanem zločinu je Šega, tako izpoveduje Šajtegel z žepno baterijo ogledoval Bevardijevo rano, ga tam obvezal in določil smer, kod naj odide proti domu in kje naj se spet sestanejo. Šajteglu je rekel, naj gre po isti poti nazaj, kakor so prišli, nakar se pri Habakuku, spet najdejo. Bevardi in Šega sta pa krenila proti Pekram, kar dokazujejo krvni sledovi in stopinje v snegu. Približno 400 m od žrtev so krvavi sledovi Bevardijeve rane.

Šega je bil pri vseh vprašanih zakrknjen in je vse zanikal ter trdil, da ni bil še nikdar na Bukovju ni hodil nikdar po tej poti in da ni bil navzoč ter da sploh ničesar ne ve in da je njegova duša čista. Klub temu zatrjevanju pa se je znašel takoj v situaciji in zatrjeval, da on ne ve ničesar in da je nedolžen, ter da ni bil kritičnega dne na Bukovju, kar bo lahko dokazal. Oba osumlj. močno uklenjena so odpeljali orožniki v Maribor, dočim je krenila komisija k Bolfenku, kjer naj bi bil po izvedbah ljudi shranjen kos železa, s katerim je Šega obdeloval žrtvi. Vsi na licu mesta nahajajoči so iskali precej časa ta corpus delicti v snegu, toda žal ni bilo mogoče ničesar najti. Sigurno bo prišlo železo na dan, ko se bo snega raztopil. Veliko več bi se dognalo, ako bi mogli še ranjenega Bevardija odpeljati na lice mesta. Okrog 20. se je komisija vrnila v Maribor.

## Kaj pravi Bevardijeva mati

Na predstojništvu tukajšnje policije so pričeli danes že zarana z zasliševanjem nekaterih prič, o katerih menijo, da so vsaj vedele za grozni dvojni umor, oziroma pomagale pri skritju raznih predmetov. Najpreje so zaslišali mater osumljenega Ivana Bevardija, 43 letno Jožeko Bevardi, ki so jo že včeraj aretirali, in sicer radi suma, da je vedela o zakopanih predmetih pod podom v svinjskem hlevu v svoji hiši. Zaslišanje ki ga je vodil šef kriminalnega oddelka tukajšnje policije g. Cajnko, je trajalo celo uro in je bilo mestoma zelo dramatično. Bevardijeva je venomer zatrjevala, da ni o zakopanih predmetih, ki so last pokojnega Dolničarja in Gorupove, ničesar vedela. Povedala je tudi, da je prišel njen sin v soboto okoli 14. ure domov ter nato odšel od doma med 16. in 16.30. Ko so ji predočili, da vendar ni mogoče stvari v njeni hiši zakopati, ne da bi ona o tem vedela, je pričela jokati ter znova in znova zatrjevala, da ničesar ne ve. Zasliševanje se je vodilo v nemščini, ker Bevardijeva baje ne razume slovenščine.

## Priče, ki dokazujejo alibi za Blaža Šego

Nato je bila zaslišana Marija Čubejeva, ki stanuje v Zg. Radvanju, ki je izpovedala, da je bil osumljeni Blaž Šega v soboto zvečer doma in da je še zanj

kuhala žgance. To sta potrdila tudi neka druga ženska in neki moški, ki sta baje Šego videla v soboto okoli 18. ure pri Čubejevi.

## Ana v mesta

»Dober večer,« je komaj slišno šepnila Ana, ki je odprla vrata in stopila na sredo sobe. Sraka se je sklonil na postelji in jo pogledal v oči. Potem se je spomnil in skočil, ji odvzel plašč in klobuk in ju previdno s skoro tresočimi rokami obesil k vratom.

Okrenil se je in videl, da se Ana razgleduje okoli, da jo očito vznemirja ta njena soba, hotel se je obregnuti ob njen učiteljski razum, pa je molčal, ko je videl svojo posvaljkano posteljo, razmetane knjige in papirje po stolih in mizi, vmes svoj brijski aparat, ki ga je vrh vsega še pozabil očistiti, milo in ščetke in vsakovrstne slike po stenah. Skozi okno je prihajal svež zrak, neka godba se je čula z mesta.

»Vsaj okna bi bili zaprti, na stečaj gledajo tja v sosednjo hišo« je potem dejala. Poslušal je njen glas in priprl okna, medtem je ona sedla na listala po neki knjigi, sedel je poleg in ji gledal za hrb-

tom v knjigo. Nehote se je dotaknil njenih črnih las in vrag vedj čemu zaškrtal z zobmi, menda ga ni čula.

»No, pripoveduj nekaj,« in je še zmerom gledala v knjigo. Ni vedel natanko kaj bi. Tiste njegove misli so se bile nekam zamahnile, tu pred njim je zdaj sedela Ana.

»O svojem življenju, o dogodivščinah« je povdarila.

»Ali vsega tega je toliko in to je tako pisano, da sam ne vem kje bi začel. Moja tretješolska doba te ne zanima, ha, predaleč je vse to.«

»Pa nekaj o dekletih, ki si jih imel, povej.«

»Teh nisem imel dosti,« se je izmotal in stopil k omari da bi kaj uredil, pripravil morda čaj in par jabolk še ima.

»Ne ni treba Ivan, samo za minuto sem prišla.«

Hodil je po sobi, kakor da bi bilo treba nekaj urediti, kaj je postajal nervozen, on, Sraka, ki so mu tovarišji vsakoli zdoglavili bik, ki je mirno požrl vsako zafrkacijo in prišel na drugi strani s stra-

V teku včerajšnjih poizvedovanj so se javile neke priče, med njimi tudi ugleden posestnik iz Radvanja, ki so dejale, da so videle v soboto pop. dva mlajša moška, ki sta jo mahnila na Bukovje. Po izpovedbah in pregoji dosedanjih rezultatov preiskave so sedaj oblastva mnenja, da Šega pri izvršitvi groznega dvojnega umora ni bil navzoč. Kakšni motivi so vodili Šajtegla do tega, da tako hudo obremenjuje Blaža Šega, doslej še ni znano. Sumijo pa, da se hoče Šajtegel maščevati nad Šego, ker je bil on prvi, ki je izpovedal, da je videl Bevardija in Šajtegla, ko sta korakala proti Bukovju. Tozadevno se vodijo intenzivne poizvedbe, da se slučaj popolnoma pojasni.

## Skrivnostni maski

V teku včerajšnje ponovne hišne preiskave pri Bevardiju so našli organi javne varnosti v neki omari dve maski. Ko so Šajtegla vprašali, če morda kaj ve o teh najdenih maskah, je dejal, da je maski pripravil Bevardi, in da sta namenjavala izvršiti na pustno soboto ali nedeljo npad na Dolničarja, če ne bi že v soboto 19. februarja odšel na Bukovje. Da ju ne bi nikdo spoznal, pa sta se nameravala maskirati. Na vprašanje, zakaj nista tega storila že preteklo soboto, je Šajtegel dejal, da sta na to pozabila. Šajtegel je tudi dejal, da Dolničar v nobenem slučaju ne bi ušel smrti, ker sta ga imela že dolgo na »piki«.

## Šajtegl se zapleta

Danes so Šajtegla na policiji ponovno zaslišali, zlasti o tem, če je Bevardijeva mati vedela, da so bili predmeti pokojnih žrtev v njeni hiši zakopani. Šajtegel je dejal, da ne ve, ali je Bevardijeva videla, kedaj so se vrnili domov. To vprašanje so nekajkrat stavili, vendar niti enkrat ni povedal nenga in istega, marveč vedno drugače. Enkrat je dejal, da sta Šega in on skočila preko plotu, drugokrat je dejal, da sta šla skozi vrata, tretjikrat pa je celo dejal, da sploh nista šla v hišo, marveč sta nahrbtnik in smučke Dolničarja in Gorupove vrgla kar čez plot na dvorišče. Sploh je danes Šajtegel prikazoval nekatere okoliščine groznega umora povsem drugače, kakor na primer včeraj ali v sredo, ko so ga zaslišali v policijskih zaporih. Včeraj je še povedal, da so se vsi trije, Šega, Bevardi in on sestali pri vojašnici Kralja Petra in da se nato vsi skupaj odšli na Bevardijev dom kjer je Bevardi vzel sekuro, nato pa k Šegi, ki se je prav tako oborožil s sekuro ter so nato prežali na Dolničarja. Danes pa je izpovedal, da so se vsi trije sestali pred Hostejevo gostilno. So pa tudi nekatere druge okoliščine, ki so sicer malenkostne, ki pa so za presojo »odkritega priznanja«, kakor je trdil Šajtegel, zelo značilne. Oblastva menijo, da Šajtegel še ni povedal »popolne resnice« kakor on pravi, marveč da se je grozni do-

godek drugače pripetil, kakor ga on slika.

## Pred novimi odkritji

Zasliševanja in poizvedovanja se v vseh smereh nadaljujejo in ni izključeno, da bo nadaljnja preiskava prinesla na dan še nekatere zanimive podrobnosti.

## Olina v sve

## Schuschnigg je govoril dve uri

»DO SEM IN NIČ DALJE«.

DUNAJ, 25. februarja. Ob velikanskem zanimanju vse tukajšnje politične javnosti je sinoči govoril kancelar dr. Schuschnigg pred avstrijskim zveznim svetom v veliki dvorani bivšega avstrijskega parlamenta. Na trgu pred parlamentom so bili zbrani oddelki domovinske fronte z baklami in zastavami.

Kancelar dr. Schuschnigg je pred vsem povdarjal neodvisnost in samostojnost avstrijske države, ki je stanovska država, ki ne pozna strank in ki je krščanska, nemška ter socialna država. Glede berechtsgadenskih razgovorov je povdarjal, da vsebuje predvsem izrecno ugotovitev nemškega kancelarja Hitlerja da nemška vlada prizna popolno suvereniteto avstrijske zvezne države, dalje ugotovitev, da smatrata obe vladi v obeh državah obstoječo notranje politično ureditev vključno vprašanje avstrijskega narodnega socializma kot notranjo zadevo dotične države. Končno vsebuje dogovor ugotovitev, da bo avstrijska zvezna vlada svojo politiko v splošnem in zlasti napram nemški državi vedno držala na oni načelni črti, ki odgovarja stališču napram Avstriji na nemški strani. Semkaj spada tudi nadaljnji obstoj rimskih protokolov, ki urejujejo odnose Avstrije do Italije in Madžarske. Za izvedbo dogovorov so predvideni ukrepi, ki se na eni strani nanašajo na notranje politično pomirjenje v Avstriji kot pogoj za uspešno funkcioniranje pogodbe in ki na drugi strani jamčijo nemško nevmešavanje v notranje-politične zadeve Avstrije.

Nepošten bi bil ta mir, ako bi še dalje imeli prav oni, ki so še pred kratkim govorili o neveljavnosti avstrijske ustave. Šli smo do onih meja za katerimi je jasno stalo: »Do sem in nič dalje!« Trdno zaupamo na besedo in na osebnost nemškega kancelarja in vodje Hitlerja ki uspešno vodi usodo nemške države. Zato smo krenili na pot, ki mora po našem trdnem prepričanju voditi ne le k blagostanju avstrijski domovine, temveč celo kupnega nemškega naroda. Od avstrijske strani smo odločni izpolniti svojo dano besedo. Jaz in mi vsi bomo srečni, ako se bo težki čas, poln žrtev, zaključil s trdnim dnevom 12. februarja 1938 in ako je ta dan dovedel do pravega nemškega miru, do miru, ki bo vreden doprinešenih žrtev.«

V drugem delu svojega dveurnega govora je kancelar dr. Schuschnigg razpravljajal o notranji ureditvi Avstrije, o gospodarskem programu in delu vlade, o zaslugah vojske, policije, žandarmerije, itd. Zahvalil se je vsem, ki so v zadnjih dneh pokazali svojo voljo stati na braniku neodvisne Avstrije, ter zaključil svoj govor z vzklikom: Živela Avstrija!

ne s tabo. Sicer bi danes ne prišla sem gor. Saj je bilo dosti poti. Mati ničesar ne ve, zmerjala bi zopet.«

»Dobro,« je ponavljajl z nekim debelim glasom, ki ga je komajda poznal. Nekateri novi načrti so mu prišli v glavo, bil je že skoro pozabil nanje, prižgal si je cigareto in puhajl dime pod strop.

Ženska je bila pred njim, ženka, dekle, dolgo je že bil sam in gromada drugih misli je še bila v njem, v trdovratnih nočeh priborjenih, nekaj drugega je zdaj prihajalo na njihovo mesto, nekaj mlajšega, sličnega pravemu čuvstvu.

»Zdaj se nisi ves ta čas nič zame mnil. Samo pozdravil si in šel kot mimo kakor kak bog. Danes sem se ves popoldne kopala doli na reki in sem za trdno mislila, da boš prišel tudi ti. Gledala sem v nebo in sama sem bila do večera.«

Sraka je sedel poleg nje, se razgledoval po sobi.

»Vseeno sem na nekaj čakala, dvakrat sem preplavala reko, sopihala in se potem nalenuharila. (Sledi konec.)

šno zbadljivko na dan. Ampak zdaj je bil nemiren in v tej samoti so mu bile postale celo misli nekam trde in ni našel zanje besedi. Kajpak, nekaj bi ji moral povedati, že zadnjič je bil zamolčal.

»Nočeš o tem govoriti. Vseeno. Ali naj sama pripovedujem o svojem trgu in upravitelju, ki me je začel zadnje čase zasledovati. Rajše ne o tem in čemu se tudi k tebi obračam. Hm, kakor bi mi ti hotel kaj povedati, kaj veš od drugih.«

Na tiste »druge« je postal skoro ljubosumen.

»Pa ravno jaz,« se ji je zasmeljal v obraz.

»Da,« je odločno odgovorila. Sprehajal se je okoli nje in medtem popravil kak list na mizi.

Ustavil se je pred njo.

»Kakor hočeš torej, ampak stvari se včasih zamotajo, če boš z mano tudi, ko bom, kaj vem, prenapet od dela ali kali.«

»Kaj si večkrat tudi divji,« je vprašala.

»Da, kadar mi ne gre\*delo tako kakor bi moralo, zgodi se včasih.«

»S kom pa naj bom drugim, kakor če



**Politično obzore**

**Novi drž. proračun v načelu sprejet**

HRUPNA SEJA.

Narodna skupščina je včeraj v načelu sprejela novi državni proračun in je pri glasovanju glasovalo 370 poslancev, od teh 183 za proračun, 96 proti proračunu, dočim se je Dobovšek vzdržal glasovanja. Včerajšnja seja je bila precej hura in hrupna. Med govorom ministra Dragiša Cvetkovića so nastali medklci in prerekanje med levico in desnico. Nemir se je stopnjeval, ko ni hotel skupščinski predsednik dati besede poslancema Kosiću in Paštroviću. Morala se je seja prekiniti, nakar je klub poslancev JNS zahteval, naj skupščinski predsednik dovoli, da se na seji prečita klubova izjava kot odgovor na nekatera izjava ministra Cvetkovića. Tej zahtevi so nja mnistra Cvetkovića. Tej zahtevi so ugodili in se je seja ob 12.55 nadaljevala. Bivši ministrski predsednik Bogoljub Jevtić je energično zavračal razluge trditve ministra Cvetkovića. Nastali ne zopet ostri besedni spopadi, ki so se stopnjevali, ko je poslanec Protić podal izjavo poslanskega kluba JNS v kateri se odločno zavračajo nekatere trditve ministra Cvetkovića. Skupščinska seja se je ob 18. uri nadaljevala v še napetjšem razpoloženju, nakar je sledilo glasovanje, pri katerem je od slovenskih poslancev glasoval za proračun tudi dr. Novačan. V ospredju včerajšnje debate v skupščini je bil temeljit in strokovnjaki govori narodnega poslanca Mohoriča, ki je predvsem kritiziral vladno gospodarsko politiko. Danes do poldne se je pričela podrobna razprava.

**Ptujske novice**

Zvočni kino Ptuj. V soboto 26. febr. ob 20. uri in v nedeljo 27. febr. ob pol 19. in pol 21. uri se bo predvajal film »Medeni tedni«. V glavni vlogi igrata Any Ondra in H. Söhnker. Kot dodatek pa se bo predvajal Alfa journal in kulturni film o naši državi.

Zbor ptujske zelene bratovščine. V nedeljo je bila pri Zupančiču redna skupščina lovcev. Obširno je poročal predsednik dr. Šalamun. Blagajna izkazuje saldo 10.625 din. Izvoljeni so bili nekateri novi člani odbora. V preteklem poslovnem letu so bile razdeljene razne nagrade za uničevanje škodljivcev in so dobili lovci Ivan Rebul 300, Franc Toplar 200 in Pihler z Vurberga 100 din.

Berač - rokomavh. Po ptujskih trgovinah je beračil pretekli petek 54 letni Josip Škrinjak s Turškega vrha. Odtod se je podal še v proštijško cerkev, kjer je nameraval izmakniti z oltarja lepo vezen prt. V trenutku, ko je vlačil prt z oltarja, pa se je pojavilo v cerkvi oko postave. Škrinjarka so oddali v preiskovalni zapor, ker je na sumu, da je v zadnjem času izvršil več takšnih cerkvenih »obiskov«.

Octova kislina... 51 letna služkinja A. F. iz Št. Vida pri Ptujju je izpila večjo količino octove kisline in so jo morali prepeljati v tamkajšnje bolnišnico.

**Slavenjgorske novice**

Na meščanski šoli pri Sv. Lenartu v Slov. gor. je nastavljena kot profesorica splentka gđ. Brečko Zoška iz Maribora.

Gori! V Livanjih je na posestvu Mesarec Jožefa izbruhnil požar, ki je do tal uničil stanovanjsko hišo in gospodarsko poslopje. Zgoreli so tudi vsi pridelki ter gospodarsko orodje. Škoda znaša okoli 50.000 Din. Sumijo, da je požar zanetila zlobna roka in vršijo orožajki tosmerne poizvedbe.

**Urednikova pošta**

R. S., Pobrežje. Imate prav. Odpoved ni možna sredi tedna. In drugi razlogi, da so v ozadju? Hm, potem pa bo vendar treha nekaj ukreniti.

A. K., Tezno, Oh. pa še koliko, pa ne moremo. Saj veste...

**Ne pozabi naročnine!**

**Mariborske in okoliške novice**

**Wild-West v osrčju Slovenskih goric**

Petorica kmetijskih fantov, vsi iz Partinje, so obhajali pri neki posestnici iz Partinje njen godovni dan. Ko so se posušeno najeli in preveč pogledali v kozarec, so čutili nujno potrebo, da stresejo svojo jezo nad sosedom, posestnikom Gungl Ferdotom, ki ga vsi že delj časa sovražijo. Po kratkem sklepu so se oborožili z koli in noži ter odšli k Gunglu. Ker Gungl ni hotel odpreti hišnih vrat,

je pijana druhal s koli razbila vrata ter vdrla v stanovanje. Tam so s koli navallili na Gungl Ferdinanda, njegovo ženo Marijo, zeta Petek Mihaela ter hčerko Marijo, ter vse hudo pretepli. Hudo so ranili Gungla samega ter Petka, da sta morala iskati zdravniško pomoč. Po opravljenem pretepu ter razbitju se je pijana družba odstranila, ki pa jo je žandarmerija kmašu prišla in zaprla.

Himen! V zadnjem času so se v Mariboru poročili: Šeruga Jakob, mizar dr. žel. v p., Vuzenica, in Pulh Jedert, kuharica, Tezno; Dornik Ivan, tovarniški ključavničar, Studenci, in Razbočan Klara, tkalka, Studenci; Iršič Alojz, tkalec, Pobrežje, in Ostrž Ana, bivša sobarica, Jezdarska 8; Lang Simon, pom. delavec dr. žel., in Šarc Rozalija, šivilja, oba Studenci; Bezjak Alojzij, mes. pomočnik, in Krajnc Marija, delavka, oba Sv. Barbara v Slov. goricah; Rebernik Filip, trgovec, Studenci, in Breitenbner Ljudmila, trg. pomočnica, Fram; Zučko Jakob, tovarniški delavec, Celje, in Berglez Jožefa, natakarka, Tezno; Škrinjjar Franc, pos. sin, Sava, in Vaupotič Marija, pos. hči, Drakovci; Kramberger Konrad, posestnik in gostilničar pri Sv. Marjeti na Pesnici, in Vilčnik Marija, posestnikova hči v Gor. Dupleku; Lepenc Janez, tesar, in Šavc Angela, kuharica, Cankarjeva 13; Komperšak Ivan, kolar, in Mlinac Roza, tovarniška delavka, Mlinska 11; Glinšek Frančišek, sin posestnika, in Javornik Frančiška, posestnica, iz Šmartna pri Slovenjgradcu; Lončarič Ivan, kmečki sin, in Nežika Dobnikar, kmečka hči, iz Slovenske Bistrice, Bilo srečno.

**Maškarada**

Pustni torek 1. III. 1938

**„U kraljestvu src“**

Narodni dom Ustopenina Din 15. Predprodaja pri Putniku Din 12.

Ljudska univerza v Mariboru. Nocoj ob 20. uri priredi francoski dramatski recitacijski večer, g. M. E. van Veen, slo vita igralka gledališča Champs Eliseés v Parizu. Ker je preskrbljeno za prevoze v slovenščino, bo večer tudi interesant za one, ki ne obvladajo francoščine. Prireditev je skupna s francoskim krožkom.

Tragična starčkova smrt v potoku. V nekem rokavu Ščavnice so našli mrtvega 73-letnega prevžitkarja Matija Stajnika iz Logarevcev. Preiskava je dognala, da je starček na potu domov šel preko 3 m dolge brvi, preko omenjega rokava Ščavnice. V trenutku, ko je bil starček nekako v sredini brvi se je brv porušila, tako da je starček tresčil v vodo, ki je na tem mestu 1 m globoka. Pri padcu se je starček najbrže onesvestil ter obležal v vodi in utonil. To se je pripetilo okoli 17. ure. Preko noči je voda zmrznila in so starčka komaj naslednji dan opazili pod ledeno skorjo v vodi.

**Marie-Louise van Venn,**

članica pariškega gledališča des Champs élysées, igra v Ljudski univerzi 25. febr. 1938.

Športni klub »Slavija«, Pobrežje, priredi maškerado »Noč v Turčiji« v gostilni Achtig na Tržaški cesti, v soboto 26. februarja.

Na pustni torek vsi na pustno zabavo k R e n č e l j u na Pobrežje! — Priredi Sokol-Pobrežje.

Slov. planinsko društvo opozarja na »Planinsko maškerado«, ki se vrši jutri v soboto, dne 26. februarja v »Senjorjevem domu«. Brez vstopnine. Pridite! — Avtobus vozi iz Maribora.

Grajska klet. Danes sveže morske ribe, 2. III. slanikova pojedina!

Kino-kavarna — Kino-bar. Na pustni torek, dne 1. marca v vseh prostorih Kino-kavarne veselo pustno rajanje: V carstvu mask, 4 najlepše maske dobe lepe nagrade. Maskirate se lahko pri nas! — Na pustni torek: Novo muziko, novi varietejski program ima Kino-kavarna — Kino-bar!

Kapela Kino-kavarne se poslavlja. Kakor doznavamo, odhajajo dne 28. t. m. na-

ši dobri znanci, muzikantje Kino-kavarne na drugo službeno mesto. Dolgo so nas za bavalni in nam nudili s svojo glasbo prijetno razvedrilo, zato je prav, da se jim oddolžimo vsaj malo. V nedeljo, dne 27. t. m. priredijo svoj poslovljni večer. Nabito polna dvorana Kino-kavarne naj jim bude dokaz iskrenih simpatij, ki so jih ves čas svojega bivanja v Mariboru uživali med Mariborčani. V nedeljo, 27. t. m., vsi v Kino-kavarno na poslovljni večer muzike, ki ji bomo ob tej priliki vzklknili: Zbogom in na svidenje!

Prvič bo jutri »Jadran« zapel tri priloznostne pesmi na svoji pustni prireditvi pod vodstvom novega zborovodje g. H l a d e k - B o h i n j s k e g a. Kdor hoče uživati lepoto treh pesmi, naj pride gotovo na prireditev že ob 8. uri, ker zbor kasneje ne bo več pel. Rezervirajte pravočasno prostore! — Jutri vsi v Narodni dom!

V soboto v UNION vse hiti,

ker se reduta tam vrši, ki jo prireja I.S.S.K. MARIBOR

**»POD PALMAMI!«**

Odičitev je padla: V soboto, dne 26. t. m. na prireditvi Sokola I. pod geslom »Vse v rožcah in v kraljestvu src!« Igra izboren jazz. Vstopnina samo 5 Din. Cisti dobiček za Sokolski dom. Pridite vsi! — Vam ne bo žal! — Obe dvorani bošta na razpologo in dobro zakurjeni. Na svidenje v V. okraju pri Sokolu I.

Povsod bo lepo na pust, najlepše pa pri »Raju in bombicah« »Glasbene Matice« v Unionu. Svirala bo »Drava«, in to v gornjih in spodnjih prostorih in servirala se bo najfinejša jedača in pijača. Skratka: Raj bo v »Raju in bombicah«! Spomnite se tega v torek!

Otrokom priredite največje veselje, ako jih privedete na otroško reduto, ki jo prireja I.S.S.K. Maribor v soboto popoldne v Unionu. Nastop razposajenega Gašperčka in obilo drugih presenečenj! Otročki, Na svidenje!

Kam gremo v nedeljo, dne 27. II. 1938? Vsi v gostilno Pavešič, Kamnica, kjer priredijo pevci Kobanci predpustno zabavo. Cisti dobiček je namenjen revnim šolarjem. Prijatelji lepega petja in lušne zabave se vljudno vabijo. — Vstop prost! Začetek ob 15. uri.

Le enkrat letno je pustni torek! Izkoristite ga za obisk maškerade »V kraljestvu src«, ki jo prireja gradbeni odsek Sokolomate v Narodnem domu. Ne bo vam žal. Predprodaja vstopnic pri »Putniku«, Trg svobode.

MASKE! — FOTO-ATELJE JAPELJ! — 26. II. odprt do 10. ure zvečer!

V nedeljo, dne 6. marca bo občni zbor Kmetijske podružnice Maribor v društvenih prostorih, Meljska cesta 12, ob 9. uri dopoldne. — Udeležba obvezna!

Šaljivo smuško tekmo pri »Senjorjevem domu« priredi Slovensko planinsko društvo v nedeljo, dne 27. t. m. V soboto pa bo istotam smuška maškerada. Poseben avtobus bo vozil v soboto popoldne ob 15. uri izpred »Putnika«, toda le v slučaju zadostnih prijav. Čena Din 45.— po osebi. Prijave samo do sobote do 10. ure!

Jubilejni občni zbor mariborskega aerokluba. Aeroklub v Mariboru ima v nedeljo, 27. t. m. ob 10. uri v prostorih »Glasbene Matice« svoj 10. redni letni občni zbor.

Lepa gesta. V počastitev spomina pok. nadučitelja Jos. Mešičeka je izročil davčni nadupravitelj v pok. gosp. Otmar Meglič azilskemu skladu Protituberkulozne lige v Mariboru Din 100.—. Iskrena hvala!

Vremensko poročilo z dne 25. febr. Mariborska kočja Pohorski dom ob 7. uri zjutraj — 6 C, jasno, vetrovno, 60 cm srenja, smuka manj ugodna. Autocesta vozna! Ruška kočja: ob 7. uri zj. — 8 C,

Dunajska vremenska napoved predvideva za jutri v soboto 26. t. m. sledeče vreme: Še vedno nobene spremembe. Jasno, jutranji mraz. Na vrhovih naraščanje temperature, ponoči in zjutraj topljeje kakor v dolini. Preko dne preko 0°.

**Kino**

Kino »Union«. Do vključno ponedeljka »Junaštvo kapetana Kostalija«, prvovrstni ljubavni in pustolovni film. Karl Ludwig Diehl, Olga Čehova, Karin Hardt.

**Narodno gledališče**

Petek, 25. februarja: Zaprto. Sobota, 26. februarja, ob 20. uri »Trubadur«. Red A.

Nedelja, 27. februarja, ob 15. uri: »Pesem s ceste«, Zadnjič. Globoko znižane cene. Ob 20. uri: »Pod to goro zeleno«. Znižane cene.

Konec tedna v mariborskem gledališču. V soboto prva ponovitev sijajno uspele premiere Verdijeve opere »Trubadur« za red A. V nedeljo popoldne — s posebnim ozirom tudi na okoličane — nepreklicno zadnjič in pri globoko znižanih cenah zelo vesela ljudska komedija »Pesem s ceste«. — Zvečer zabavna češka opereta: »Pod to goro zeleno« pri znižanih cenah.

Pustno darilo v gledališču. Kakor lani bo tudi letos na pustni torek predstava veselega značaja, pri kateri bodo izžrebane tri temu času prav primerne nagrade.

Besedilo k »Trubadurju«. Na splošno željo preskrbi uprava do prihodnje ponovitve »Trubadurja« (v soboto zvečer) dejanju primerno vsebino te pri nas — kakor je izborna uspela premiera pokazala — res zaželjeno pričakovane opere. To kratko pojasnilo snovi od dejanja do dejanja bo priloženo gledališkim listom.

**DRŽAVNA RAZREDNA LOTERIJA.**

Dne 24. februarja (5. razred) so bili izžrebani sledeči večji dobitki:

Din 80.000:	52539
Din 50.000:	22363 31830
Din 35.000:	68250
Din 15.000:	1582 38207 88866
Din 12.000:	80432
Din 10.000:	21534 24850 72287 93350
Din 8000:	13421 19551 25484 32546 45880
47073	47643 49788 53351 62146 69505 78736
88104	96977 99639
Din 6000:	7115 16880 20283 31884 56284
60255	61256 61476 82271
Din 5000:	4355 9077 21881 25678 29248
36476	39439 4558 64477 65960 69111 80119
Din 3000:	10818 13912 18358 24823 31444
35853	39077 41370 61693 64834 66942 78057
84807	88723 88892 92822 99411 99489

Pooblaščen glavna kolektura drž. razredne loterije bančna poslovalnica BEZJAK, Maribor, Gosposka ulica 25.

jasno, mirno, 85 cm srenja, sankališče uporabno. Pesek: ob 7. uri zj. — 11 C, jasno, mirno, 30 cm pršiča na podlagi od 100 cm. Senjorjev dom, Koča pod Kopo: ob 8. uri zjutraj — 13 C, jasno, vetrovno, na senčnih legah 70 cm pršiča na podlagi od 100, na solčnih pa 150 srenja. Sv. Lovrenc na Poh. ob 16. uri — 5 C, jasno, mirno, pršiča 70 cm. Ribnica na Poh. ob 7. uri zjutraj — 2 C, jasno, mirno osretnjenega 40 cm.

MLADINA POZOR! Na pustni torek se obeta naši mladini v narodnem gledališču nadvse zabaven in vesel popokdan. Nastopa zvezdnik iz Afrike, iz Amerike pa dobimo bogato nevesto. Mladina, če se hočeš nasmejati, pridi v gledališče.

Vidiranje pooblastij špedicij, trgovskih agentur in trgovskih zastopstev. Na podstavi čl. 3. ministrske uredbe z dne 30. oktobra 1937 (Službeni list št. 627/96), s katero se predpisuje dovolitev za špediterske (odpravniške) obrte, za obrte za posredovanje v trgovinskih poslih (agenture) in za trgovinska zastopništva, je kraljevska banska uprava dravske banovine v Ljubljani odredila, da se imajo predložiti pred uveljavljenjem te uredbe izdana pooblastila za obrte navedene v čl. 1. min. uredbe pristojnemu občnemu upravnemu oblastvu prve stopnje (za imetnike teh obrtov v mestu Mariboru mestnemu poglavarstvu v Mariboru) v roku treh mesecev od dneva objave te odredbe v Službenem listu kraljevske banske uprave zaradi zaznambe, da vveljavljajo kot dovolila v smislu čl. 1. ministrske uredbe. Obenem z obrtnim pooblastilom morajo imetniki teh pooblastil predložiti tudi potrdilo zbornice za



TOI v Ljubljani, da je imetnik obrta dotični obrt zadnje leto dejansko izvrševal. Radi tega se vsi imetniki obrtnih pooblastil za gori navedene obrte v mestu Mariboru pozivajo, da predložijo svoja obrtna pooblastila in potrdila zbornice za TOI v Ljubljani, da so dotične obrte zadnje leto dejansko izvrševali, mestnemu poglavarstvu v Mariboru najkasneje do 12. maja 1938 radi tozadevne zaznambe. Pooblastila predložena po tem roku se v nobenem primeru ne bodo vidirala ter se bo za te obrte uradno ugotovil prestanek in se bodo obrti črtali iz obrtnega registra.

**Vožnja čez državni most.** Prejeli smo: Gospod urednik! Dovolite nam, da izpovemo na naslov poklicanih naslednjo pri- tožbo: V nedeljo okrog 8½ bi se bila na pričetku glavnega mosta s Trga kralja Petra skoro pripetila nesreča. Po mostu sem je drvel neki osebnih avto s tako brzino ko da bi šlo za svetovno prvenstvo. Umevno, da je prav na tem mestu, kjer je nepretrgoma tak promet in morajo od leve strani dohajajoči na desno stran mo- sta čez cesto, stalna nevarnost, in to kljub previdnosti pešcev in voznikov. Zato pa je razumljivo in tudi povsod strogo nape- jeno, da mora biti vožnja počasna, zmer- na in previdna. Taka vožnja kakor je bila ona prej omenjena luksuznega avtomo- bila, je prekomerna drznost. Mar res ni pomoči proti temu zlu? — Meščani.

## Iz Mislinjske doline

**Redek jubilej.** V Mislinju so imeli red- ko slavje, ko je bilo okoli sto svatov povabljenih na biserno poroko Franca in Katarine Založnik. Kljub visoki sta- rosti, Francu je 88 let, Katarini pa 86 let, sta oba še izredno čila in zdrava. Franc Založnik pa je ob enem slavil še sedemdesetletnico neprekinjenega dela pri mislinjski tvrdki Pergler, ki se mu je oddolžila s primernim darilom. Še na mnoga leta!

**Smrt blage žene.** Pri Sv. Florijanu so pokopali blago in zgledno slovensko ma- ter gospo Franjo Juračevo, ki je umrla stara 74 let. Pokojnica je bila znana na okoli kot velika dobrotnica revežev in podpornica društev. Na grobu je sprego- voril v slovo šentflorjanski šolski upra- vitelj g. Franc Gorup. Preostalim na- še iskreno sožalje!

**Koristno predavanje** je bilo prejšnjo nedeljo pri Sv. Florijanu v Doliču. Pod okriljem ZKD je predaval kmetijski re- ferent slovenjgraškega sreza g. Stropnik. Poslušalcev je bilo mnogo in so preda- vatelju bili za koristne smernice nadvse hvaležni.

**»Tri sestre.«** je uprizorila prejšnjo ne- deljo gasilska četa pri Sv. Florijanu v Doliču. Igralci so se pod vodstvom šol. upravitelja g. Gorupa zelo potrudili in podali igro v veliko zadovoljstvo števil- nih gledalcev. Tri navihane sestre so z velikim umevanjem podale gdč. Julka Repoluskova, Vida Iršičeva in Mila Mež- narčeva, ženina sta bila postavni g. Franc in pobožni organist g. Drago Bajt, mati je bila gdč. Francka Mežnarc, njen

## Zadnje telefonične vesti

### NE DEMONSTRACIJE.

Dunaj, 25. februarja. Sinoči so bile na Dunaju velike manifestacije domovin- ske fronte, ki so imele protinarodnosoci- aliistični značaj. Posebno velike so bile ma- nifestacije pred spomenikom Marije Terezije, kjer so posamezni govorniki zaprsegali množico k zvestobi neodvisni državi in samostojni Avstriji ter zveznemu kancelar- ju dr. Schuschniggu. Narodne socialiste, ki so skušali na več mestih Dunaja prirediti protidemonstracije, je policija razgnala. Avstrijski narodni socialisti niso zadovoljni s Schuschniggovim govorom in zahte- vajo pojasnitev njihovega položaja v dr- žavi.

### OKREPITEV ITALIJANSKEGA JAMSTVA!

DUNAJ, 25. februarja. V zadnjih dneh so bila med Rimom in Dunajem intenzivna

dobri mož pa g. Franc Vanovšek, Bera- ča je igral g. Tone Jelenko, staro dekle Jero pa Hela Naveršnikova.

## Novice z Murskega polja

S Šafarskega je premeščena v Gradi- šče na Ciril-Methodovo šolo učiteljica gdč. Jožica Matuševa. Po enem letu službe si je prijazna učiteljica pridobila v kraju službovanja spoštovanje in ugled. Na njenem novem službenem mestu ji želimo istih uspehov in zadovoljstva!

## Radio

### Radio - Ljubljana

**Petek, 25. februarja.** 18: Ženska ura: Žena v slikarstvu in njeno stremenje (ga. Elda Piščanec). — 18:20: Kitaristi (ploščice). — 18:40: Francoščina (dr. S. Leben). — 19: Napovedi, poročila. — 19:30: Nac. ura. — 19:50: Zanimivosti. — 20: Narodni napevi: Kmečki trio, g. Mirko Premelč, ga. Olga Kolarjeva. — 20:50: Ploščice. — 21: Rondo. — III. ura: predavanje g. Srečka Koporca, klavir gdč. Herta Seifert. — 22: Napovedi, po- ročila. — 22:30: Angleške ploščice.

## Iz življenja in sveta

### Amerika se pripravlja

Amerika pripravlja velike pomorske manevre ob obali in okrog otokov Tihe- ga oceana. Ti manevri bodo pokazali v prvi vrsti moč ameriškega brodogra- in vojnih baz za primer vojne z Japonsko. Glavni namen teh baz je potisniti proti Japonski pas močnih utrd, kar bi omo- gočilo velike vojne operacije. Najvažnejša baza Amerike je skupina otokov Havaj, ki tvorj vrh trikotnika Havaj-Aljaska- Aleuti. Ti otoki so najbolj izpostavljena ameriška utrjena baza. Od San Francisca so oddaljeni okrog 4000 km, od Panam- skega preliva pa okrog 9000 km.

diplomatična pogajanja, katerih rezultat je okrepitev italijanskega jamstva za neod- visnost Avstrije.

### BERLIN: GOVORIL JE PREVIDNO.

BERLIN, 25. februarja. Tukajšnji listi posvečajo pozornost onemu delu Schusch- niggovega govora, kjer je povdarjal nem- ški značaj Avstrije. V splošno povdarjajo listi, da je Schuschnigg govoril izredno pre- vidno in spretno.

### V VARŠAVI IN PEŠTI ZADOVOLJSTVO.

VARŠAVA, 25. februarja. Na tukajšnje kroge je napravil Schuschniggov govor prav dober vtis.

BRDIMPESTA, 25. februarja. V tukaj- šnjih krogih je zbudil Schuschniggov go- vor največje zadovoljstvo, zlasti, ker je ta- ko pristrčno podčrtal avstrijsko-madžarske odnose.

Vojna baza na Havajskih otokih je pri- pravljena za 10.000 mož. Pred dvema le- toma v Honolulu zgrajena baza je pa pre- skrbovala med velikimi manevri 50 voj- nih ladij in jim nudila tudi varno prista- nišče. V Honolulu in na otoku Oahu so

zgrajene mogočne trdnjave z obalnimi baterijami. Havajski otoki imajo velike radijske postaje in prostrana letališča. V kratkem pošljejo za okrepitev havajskih letalskih sil še 42 štirimotornih bombni- kov B 17. To so najmodernejša ameriška vojna letala in njihov akcijski radij je zelo velik.

Nekoliko bolj oddaljene od ameriške obale so tri ameriške baze na otokih Kuam, Veyck in Midway, zgrajene za- padno od Havaje. Potem sledi v smeri proti Japonski najdalje potisnjenih osem baz na Filipinih, kamor lahko spravi Ame- rika 10.000 mož suhozemne vojske. Tu sta tudi dve bazi za hidroplane. 4000 km od Havajskih otokov so baze na otoku Samua, ki pripada do polovice Ameriki, druga polovica pa Novi Zelandiji. Na Aljaski Američanji htiro grade letalske in vojne baze v Sici. Analasci in v zalivu otoka Aljaske. Vse te baze se opirajo v prvi vrsti na San Francisco in Panamski preliv. Obramba tega preliva je glavna naloga ameriške narodne obrambe.

### Točno.

A: Imam doma nekaj lepih slik.  
B: Iz katere dobe so?  
A: Iz dobe, ko sem imel denarja, da sem jih lahko plačal.

## Razno

### SPLOŠNO ZNANI

in priljubljeni so pa le Čebokli jevi dnevno sveži pustni kro- fi 997

### KOLESARJI!

Originalna »Styria« kolesa, pnevmatika »Dunlop« (Made in England) samo pri Justinu Gustinčiču, Maribor, naspro- ti Narodnega doma. 930

### DVA MAŠKERADNA KO- STUMA

poceni posodim. Sodna 23-1, vrata 4. 1003

### SELITVE

kakor vsako drugo prevoz- ništvu prevzame Albin Oeh, Maribor, Betnavska c. 4. 1012

### VSI K PUSTNI ZABAVI

v soboto 26. t. m. prostovolj- ne gasilske čete na Pobrežju v gostilni Riedl na Zrkovski cesti. 1013

### GOSTILNA »LIJUTOMER«

Retovski trg 8. V soboto, ne- deljo in torek domača pust- na zabava s koncertom. Mas- ke dobrodošle! Se priporoča Štibler. 1015

## Prodam

### VEČ SPALNIC

zelo ugodno prodam. Mizar- stvo Alojz Verzel, Vojašniški trg. Naprodaj tudi staro po- hištvo. 1008

### OVES IN KORUZO

zopet oddaja Kmetijska dru- žba, Meljska c. 12, tel. 20-83. 960

Prvovrstne cepilne, sorti- rane

### TRTE

prodaja Likovec. Sv. Peter pri Mariboru. 1004

## DVA TOVORNA VPREŽNA VOZA

prodam. Zg. Radvanje, Ho- stejeva 30. 1007

### PRODAM GRAMOFON

z 10 ploščami za din 250.—, in stensko polico za din 100.— Naslov v upravi »Večernika«. 1007

## Stanovanje

Lepo DVOSOBNO STANOVANJE oddam mirni stranki. Krčevi- na 42. 1005

### Lepo TRISOBNO STANOVANJE

v prvem nadstropju s kopal- nico in sobo za služkinjo od- dam s 1. aprilom. Oglada se lahko od 10.—12. in 15.—17. ure v Prešernovi 18-I vrata 6. 1010

## Lokal

### GARAZO

dovoz s ceste oddam. Vpra- šati Prešernova 18-I. vrata 6. 1011

### Sobo išče

DVA GOSPODA iščeta čisto sobo in hrano, čimprej. Ponudbe pod šifro »Čistoča« na upravo »Večernika«. 1009

### Službo išče

UČENKA za šiviljsko obrt prosi mesta. Jančič, Počehova, Pesnica. 993

## Sirite »Večernik«

## Zahvala

Ob priliki smrti naše mame, stare mame, sestre in tete, gospe

## Sidonije Kalister, roj. Tischler

smo prejeli mnogo izrazov iskrenega sožalja. Zahvaljujemo se tem potom vsem, ki so se nas spomnili s sočutno besedo, ki so poklonili tako lepe vence in cvetje in ki so spremljali drago pokojnico na njeni zadnji poti.

Maribor, 24. februarja 1938.

Zaljujoci ostali.

## Darujte za Pomožno akcijo!

## Ruby

»Ti napačno razumeš mojo mater,« je dejal s čudnim povdankom ter gledal pri tem lady Rodneyevo in ne svoje žene. »Prepričan sem, da je moja žena zadnja, proti kateri bi bila moja mati hote ne- vlijudna, dasi moram priznati, da bi se da- lo njeno izražanje včasih drugače razu- meti.«

Lady Rodneyeva je prebledela. V osta- lem pa ni bilo opaziti na njenem obrazu drugih znakov sinove graje, ki je bila tem bridkejša, ker jo je izrekel vpricho Ruby.

»Bojim se, da ne marate Ruby,« se je oglasila sedaj Doroty Darlingova.

Lady Rodneyeva se ni mogla več pre- magovati; vstala je in se zravnila.

»Kako naj maram žensko, ki mi je ugra bila sina in ga uči biti nevljuden do svoje matere?« je vzkliknila

»O, lady, kaj takega vendar ni prišlo Ruby na misel.«

»Ne briga me kaj pride njej na misel, res je pa je, kar sem rekla... Maram naj

jo! Žensko s tako govorico in takim ob- našanjem! Kako morete kaj takega pri- čakovati od mene? Vas, Dorothy pa moram samo obžalovati, da se izpozablja- te tako daleč, da sklenete prijateljstvo z osebo, ki je tako globoko pod vami.« In odšumela je iz sobe.

»Ne razumem, kako more tako govoriti,« je dejala Dorothy, ko se je ne- koliko osvestila. »Meni se zdi Ruby jako ljubezniva, in drugim tudi. Kaj pravite vi, Violeta?«

»Ne vem kaj bi rekla. Ne zaljubim se kar na prvi pogled in nimam daru, da bi hitro presodila ljudi,« se je umikala Violeta.

»Ampak, ljuba Violeta, ali se ne zdi tudi vam, da je lady Rodneyeva krivična do Ruby?«

»Da, gotovo se mi zdi to; ali oprošča jo marsikaj. Irska deklica, neznanega ro- du vsekakor ni oseba, ki bi jo človek že- lel za ženo svojemu sinu... Pojdimo v dvorano. Rada bi, da izpopolnimo Ruby- no plesanje.«

»Radi bi, da bi Ruby nocoj ugajala?« je

dejala Dorothy. »Presrečno dobri ste, Vio- leta, četudi nekoliko nepristopni. Mislim, da ste prav tako žrtev te sirene nezna- nega rodu, kakor mi vsi.«

V dvorani se je razvil pravcati ples. Vsi so predvsem plesali z Ruby.

Tako je popoldne prijetno minilo. Proti večeru je nehala deževati in do noči je bilo nebo že popolnoma posuto z zvez- dami...

Ruby je stopila v knjižnico, kjer je na- meravala gospoda piti čaj, preden se od- pelje na ples. Mlada gospa je bila oble- čena v svilen obleko, ki se je tesno opri- jemala njenega telesa. Okrog vratu je imela par vrst biserov, levo roko pa je oklepala zelo dragocena zapestnica, po- ročno darilo, gospoda Maxwella v spo- min na večer, ko mu je Ruby rešila živ- ljenje.

Ruby je imela izredno dober dan. Ko je stopila v luč z lestence, so nehote vsi utihnili. Celo lady Rodneyeva ni mogla odtrgati pogleda z njenega obraza.

Sluga je javil, da so vozovi pripravlje-

ni. Zavili so se v plašče in šale in kmalu se je vozila družba v luninem svitu po poti v Chetwood.

Ko je Ruby vstopila v plesno dvorano ter je videla razkošno razsvetljava, sli- šala godbo in vdihovala vonj cvetic, tedaj ji je hitro prešel ves strah. Želela je sa- mo, da bi se že vrtela po taktu čudovite glasbe.

Takoj pri vstopu jo je prosil za ples go- spod, ki ji ga je predstavil sir Nicholas. Z žarečim obrazom in utripajočim srcem se je pomešala med veselo množico. Po- polnoma se je vdala čaru muzike, da je pri tem popolnoma pozabila na svojega plesalca. Šele ko sta nekoliko obstala, se je ozrla vanj.

»Veseli me, da mi končno vendarle žr- tvujete malo pozornosti,« je rekel nekoli- ko užaljen.

Pogledala ga je znova, ter opazila, da je tisti gospod, ki bi jo bil pred nekaj dnevi skoraj s svojim konjem podrl na tla, voj- voda Landerdalski. In priznati si je mo- rala, da je bila nekoliko nevljudna do njega. (Dalje.)